

Сегодня как никогда важно передать молодому поколению память о Великой Отечественной войне, подвиге советского народа, Победе. И также важно научить нынешнее поколение сопереживать героям той войны, пропускать через свое сердце их жизнь, чувства и мотивацию. Именно этому был посвящен урок литературы «Письмо неизвестному солдату», прошедший в шестом классе Каменской школы. В начале урока учитель литературы и русского языка Л.В. Ершова рассказала ребятам о значении Великой Победы для всего человечества, о подвиге народа и своих односельчан, и предложила написать письмо неизвестному солдату. Класс затих, задумался... В результате письма детей в большинстве своем оказались адресными: кто-то написал о своем дедушке, прадедушке, кто-то о близких и соседях. Так Поларшинова Настя свой рассказ о прадеде назвала «Рядовой Победы»: «Пройти три войны и... выжить. Пожалуй, редко встретишь человека столь интересной и трудной судьбы, как мой прадедушка Поларшинов Василий Степанович» (Рассказ о В.С. Поларшинове вы прочтете в последующих номерах газеты.)

Были письма и к неизвестным солдатам. Кочедыкова Лена назвала свое сочинение «Великий снайпер»: «Я всегда восхищалась твоей личностью. Вся твоя жизнь была посвящена освобождению Родины от немецких захватчиков. Тебя с детства учили быть патриотом и защищать свою Родину, и ты ходил с папой или друзьями в тир, чтобы научиться метко стрелять. Потом наступило страшное время для советского народа и Победа, одержанная с твоей помощью. Действительно, ты был и пехотинцем, и танкистом, и связистом – героем. И еще ты был верным товарищем и преданным солдатом.

Однажды ты простудился и слег, потому что очень долго выслеживал свою цель – врага. Низкий поклон тебе за то, что сражался до конца. Наши отцы приняли от вас волю к победе, тяжелую работу по возрождению России. И сегодня этого не сделает никто кроме нас. Я с любовью и надеждой принимаю ваше благословение из вашего невозвратного далека. Большое спасибо вам! Если бы не было таких, как вы, не было бы и вас».

Свои размышления о войне Артем Албекров адресовал неизвестному солдату: «Здравствуй, Неизвестный Солдат. Конечно, о войне я могу судить только по тому, что читал, слышал и видел по телевизору. Думаю, это страшно, когда падают бомбы, льется кровь. И вы, молодые ребята, чуть старше меня, победили в войне ради нас – будущего поколения.

Я возможно не пойму того страха, когда вокруг наступала тьма от взрывов бомб и снарядов; тех страданий, которые вы пережили, видя смерть друзей, однополчан.

Многие из вас погибли... Вы воевали за то, чтобы на Земле был мир, спокойствие, чтобы люди дружили. Я хочу сказать вам спасибо за то, что вы пожертвовали своей жизнью ради меня, моих близких и друзей. До свидания, Неизвестный Солдат».

Какие чувства, какое зрелое, сильное осмысление подвига простого солдата в письмах этих юных патриотов!

Письма читала Н. Таирова.